
Scenariusz zajęć w grupie dzieci 4-5 letnich

 Temat :  Jabłka z Doliny Baryczy
 Prowadząca: Alicja Nędzyńska                       
 Grupa:  Motylki

  Cele ogólne:
- uświadomienie o występowaniu różnych gatunków jabłek
- rozróżnianie smaków : słodki , kwaśny
- zachęcenie dzieci do spożywania jabłek

  Cele operacyjne:
- poznaje nazwy trzech gatunków jabłek
- opisuje wygląd i smak  jabłek
- wyrabia nawyk zdrowego odżywiania się
- aktywnie uczestniczy w zajęciu
- rozwija pomysłowość

  Metody:
- słowna
- czynna
- oglądowa
- aktywizująca

  Środki dydaktyczne:
- jabłka
- kartoniki z napisami nazw jabłek oraz z przymiotnikami określającymi jabłka: słodkie,       
soczyste, kwaśne itp.
- płyta z muzyką 

Przebieg zajęcia:
     1.  Powitanie:
          Dzieci witają się przy piosence „ Witam Cię, jak się masz „wg.Klanzy
     2.  Krótkie wprowadzenie na temat jabłek, zachęcenie do spożywania, uświadomienie    
          tego, iż owoce są źródłem witamin.
     3.  Na środku dywanu ustawiony jest stolik , na nim rozłożone są trzy rodzaje jabłek.
          N-l zapoznaje dzieci  z nazwami jabłek i zachęca do opisywania wyglądu.



     4.  Zabawa ruchowa „Zrywamy i zbieramy jabłka „
          Na sygnał n-la dzieci wspinają się na paluszki i zrywają jabłka , następnie zbierają      
          te  jabłuszka, które spadły z drzewa.

5. Degustacja jabłek .Opisywanie smaku, dopasowywanie napisów , które zdaniem 
dzieci określają dany gatunek jabłka.

6. Głosowanie na najlepszy gatunek jabłka.

           Każde dziecko przyznaje punkty, które zapisywane są przez  n-la.
           Najlepsze jabłko otrzymuje 3 punkty, 1 punkt otrzymuje jabłko , które smakowało
           najmniej .
       7.  Podliczanie punktów i ogłoszenie wyników .
       8.  Uczta jabłuszkowa . 

                                                                                        Alicja Nędzyńska
      


